

朱锐:奋斗青春 追光逐梦

任务!”

在接下来的大半年时间里,这位身材小巧、拼劲十足的“女汉子”,用着马尾辫走遍了峨眉城区大街小巷和周边村落。为尽快完成任务,她白天总是雷打不动地深入基层现场,拿着旧图纸逐一核对每条线路、每基铁塔、每根电杆、每个台区;到了晚上,她顾不上休息,一门心思伏在办公电脑前,用绘图软件及时更新当日的记录,对每一件电气和配网图进行仔细修订和校正。最终,峨眉公司60余条10千伏线路的配网图绘制顺利完成。这块难啃的硬骨头终于被拿下时,朱锐舒心地笑了。

在她和同事的不懈努力下,峨眉公司所有变电站一次接线图和配网图得到及时修编完善,并出版了纸质本与PDF版本。又经过数年的坚持和努力,朱锐成长为公司的“绘图能手”,本是外地人的她,通过“巡线+绘图”变成了一个不折不扣“峨眉通”。

她努力当好“电网护盾”

“她身上总有一股异于常人的韧劲!”提起朱锐,同事们的话语中满是敬佩。

2017年夏天,峨眉城区33条街道雨污水管网改造项目启动,需对街道地面进行开挖。“那岂不是会影响我们的地下电缆吗?”听到项目建设消息后,这是朱锐的第一

反应。为保护电缆不被破坏,避免重复停电对用户造成影响,朱锐在项目启动会结束的当晚便搬了一张简易床到档案室,开始“白加黑”“5+2”地工作。

华灯初上,她一个人静静地安坐在档案室仔细翻阅所有和涉及街道相关的竣工图纸、资料,并逐一进行重点标记。次日朝霞映窗,朱锐早早地前往施工现场,查勘开挖区域是否存在峨眉公司的电缆线路。期间,她向施工人员反复交代、反复叮嘱,确保电力电缆的绝对安全。在大半年的时间里,朱锐硬是凭着一股韧劲,每天重复着同样的工作。

那时,峨眉城区10余家管网单位的员工时常聚集在一起。朱锐作为唯一女代表,常常冲在队伍最前面,认真完成钻电缆沟、校对图纸、核对改造方案等工作。大伙儿都打趣地说:“电缆线就像小朱的孩子一样,哪儿能这么宝贝呢。”

直至雨污水管网项目完成验收,峨眉公司的电缆仍然“毫发无损”,改造期间也从来没发生过因项目施工而引起的重复停电问题。

她点亮一条“验收小路”

“再咬咬牙,坚持住,我一定能行!”2018年5月,在110千伏大夏线改造项目验收的山路上,朱锐不断鼓励着自己。

110千伏大夏线从峨眉山市大

为镇、龙池镇一直延伸至峨眉城区,是峨眉公司重要的输电线路。新增验收的改造段铁塔和线路,位于山势最为险峻的龙池镇。因车辆无法抵达,朱锐与同行的7名男队友,在一条常年无人走动、陡峭崎岖的狭长山路上艰难前行。山路荒草、荆棘丛生,连续几天的阴雨绵绵,导致路面满满泥浆,刚走了小半截,大伙儿的裤腿上就裹满了污泥。

为了继续前行,朱锐和队员们找来木棍,杵着走不动了,就背靠山坡休息片刻再走。越往上走,越是艰难,大伙儿都累得汗流浹背、气喘吁吁。“无论如何,今天一定要完成验收。”朱锐狠下心来对自己和队友说道。经过一个半小时的艰难跋涉,他们终于来到新建的电力铁塔脚下。衣服脏了湿了,腿脚麻木了……这条“验收小路”虽险虽艰,但朱锐内心却是炙热而喜悦。

这次经历,让朱锐切身感受到了电网建设者的艰辛,也明白了作为电力人为保障用户可靠供电的责任。往后的每次现场查勘和验收,朱锐都更认真、更仔细、更严谨,从理论到实践的技术水平都得到了快速提升,练就成工程验收路上的一位“铿锵女将”。

她刻苦钻研“项目阵地”

2017年新年伊始,朱锐接到了一项十分“棘手”的任务——清理历年已完工基建技改项目转固定资产。那时,这些项目的经办人有的已经退休,有的已经调整岗位。就算是“身经百战”的老员工,面对这些问题也显得有些无从下手。

然而,对别人来说的困难,对朱锐来说正是学习提高的好机会。她深知完成转固工作的重要环节就是办理工程结算,而自己完全不懂工程造价。为了更快更好完成工作,她当即决定,学习造价。万事开头难,朱锐就主动放弃新婚假期,立刻投入学习工作。

为了更规范、更高效地完成转固工作,朱锐每天提前一个小时到达工作岗位,翻看各项工程的预算和结算,仔细审核、查漏补缺。她一边借鉴同事的审核经验,一边上网查询学习工程造价相关知识。那段时间,她除了睡觉,就在办公室钻研,就连等车的间隙也不愿放过。

在朱锐的刻苦钻研下,峨眉公司许多没有办理结算转固的历史遗留项目,最终全部完成了转固计划,完成率名列各分公司前茅。

强国复兴有我

她三十岁出头,身上有一股拼劲、韧劲、狠劲和钻劲,始终怀揣着对电力事业的深情厚爱;她娇小的身影,常出没于峨眉山市城区大小街道和周边村落;她满怀电网发展和项目建设奋斗之志,奋力挥洒青春的汗水和热情……她就是乐山电力峨眉公司(以下简称“峨眉公司”)技术工程科副科长朱锐。

她努力成长为“绘图能手”

几年前,配网和电气接线图的逐一核实与及时更新,一直是困扰峨眉公司高质量发展的短板问题。2016年初夏,峨眉公司抽调精干力量,组建“巡线大队”,筹划核实、更新、完善以往陈旧的配网图和电气接线图,着力解决这一发展难题。

刚刚完成实习的朱锐主动请缨,加入了“巡线大队”。她立下军令状:“巡线过程中,一定不拖同事的后腿,不怕苦、不怕累,坚决完成

多措并举 峨眉“税务蓝” 志愿活动显成效

本报讯(朱鹏宇 记者 鲁倩文)近日,国家税务总局峨眉山市税务局组织青年干部开展以“青春逐梦税务蓝”为主题的“学雷锋办实事”系列志愿活动。

聚焦服务群众,推动税收宣传走深走实。该局组建“青年兴税帮帮团”,到峨眉山景区开展税费宣传志愿服务,青年税务干部现场为游客和从业人员发放税费宣传大礼包,辅导游客通过手机APP申报个人所得税综合年度汇算。

突出党建引领,推动税收服务提质增效。峨眉山市税务局峨眉山税务分局党支部以税企共建为纽带,与红珠山宾馆党支部开展“为民服务”结对共建活动;充分依托“春雨润苗”专项行动,“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”,对峨眉山景区内重点企业开展数电发票与新版电子税务局宣传,并聚焦新的组合式退税减税降费支持政策,对企业进行“一对一”精准辅导,全力推进税收服务提质增效。

强化部门协同,推动政策红利直达快享。摆设“税费宣传”摊位,针对群众关注的税费优惠政策享受范围、申报方式、查询渠道等热点问题进行详细讲解,辅导申报个人所得税综合所得年度汇算,以政策辅导精准滴灌“小场景”,推动税收服务直达快享“零障碍”,以实际行动彰显税务青年担当。

犍为治安村:小蓝莓壮大村集体经济

本报讯(记者 张清文/图)5月13日,犍为县芭蕉镇治安村集体经济蓝莓园开园采摘,一排排盆栽式的蓝莓果树整齐地排列着,一颗颗蓝莓挂满枝头,一派丰收景象。

蓝莓园内,市民游客拎着篮子,边采摘边品尝。专程来园采摘的游客施阳感言道:“这里山清水秀,空气清新,所产的蓝莓脆甜、个大、新鲜、爆浆,在这里充分体验了一盘‘莓’好时光,度过了一个开心的周末。”

芭蕉镇治安村党支部书记、村委会主任焦红介绍,该村由治安村向上争取中省扶持资金100万元建设,将农户的100亩土地流转给村发展蓝莓种植产业。引进蓝宝石、天后、薄雾、莱克西4个优质蓝莓品种,于2021年11月种植,配套建设了水肥一体化灌溉管网等设施,在科学种植管理下,今年开始投产。

蓝莓园建设以来,村民除了每年每亩有300多元的土地流转费外,还实现了就近就业增收。“我在产业园工作了一年半,平均每个月能挣1000多元,在家门口打工,既能增加家庭收入,也能照顾家庭。”治安村三组村民胡同秀谈道。



采摘蓝莓

“我们的销售方式以进园采摘为主,今年的采摘期从5月中旬持续到6月底。从开园采摘第一天的情况看,反响还不错。”焦

红介绍,今年是蓝莓园第一年投产,预计蓝莓产量可达3吨,进入丰产期后年产量可达6吨,按照目前的采摘价,每年可为村集体经济创收35万元以上,还可以带动周边群众发展农家乐和农副产品销售等。

焦红表示:“下一步,我们将

充分利用好紧临嘉阳·桫欏湖旅游景区、地处犍为芭蕉沟至马庙旅游环线——塘芭快速通道的优势,继续扩大蓝莓种植规模,引进更多项目,壮大村集体经济,与群众形成利益联结,拓宽村民增收致富路,真正实现产业发展、群众增收、乡村振兴的目标。”

全面推进乡村振兴 加快建设农业强国

厉行节约、反对浪费 市市场监管局高新区分局出实招

本报讯(记者 甘国江)自制止餐饮浪费专项行动启动以来,市市场监管局高新区分局以“遏制餐饮浪费行为”为目标,以宣传引导为切入点,以强化监督检查为落脚点,切实引导督促餐饮服务单位积极参与节约行动,多措并举制止餐饮浪费。

统筹安排部署,提高思想认识。该局组织召开专项行动动员部署会,制定实施方案,对制止餐饮浪费专项整治工作进行再安排再部署,进一步提高思想认识,明确工作职责、细化工作措施,推动制止餐饮浪费工作落实落地。

落实主体责任,增强自律意识。组织22家中、大型餐饮单位签订《反餐饮浪费承诺书》。采取“宣传+培训+检查”相结合的方式,对落实主体责任、监管责任,履行企业食品安全总监、食品安全员岗位职责等进行详细讲解。

加强日常监管,严格制度执行。对餐饮外卖、婚宴、自助餐、旅游团餐、农村宴席等经营者开展执法检查,从严从快查处未主动提示、诱导点餐、严重浪费等违法违规行为。目前共检查餐饮单位135家,发放宣传材料300余份,对未按规定明码标价、未主动提示消费者适量点餐的5家餐饮单位责令整改,立案处罚1家。

广泛宣传引导,营造良好氛围。开展“厉行节约、反对浪费”进机关、进学校、进医院、进社区、进企业、进餐厅、进家庭等主题宣传教育活动5次,专题培训3次,发放宣传海报123份,宣传覆盖1200余人次,营造“厉行节约、反对浪费”的良好消费环境和社会共治氛围。

社区科普体验馆里学知识 亲子活动更有趣

本报讯(记者 罗曦)为开阔孩子们眼界,增强儿童的创新意识,5月13日,市中区绿心街道滟澜洲社区联合乐山市金互通网络信息技术开发服务有限公司,组织近40名儿童和家长开展了“百花齐放,蝶舞翩跹”社区亲子科普活动。

“昆虫的触角有什么用?”“毒蛇遇见它都要逃跑的昆虫是什么?”活动现场,志愿者们一边播放昆虫知识PPT,一边抛出问题吸引小朋友的兴趣。小朋友们仔细听讲,眼神中流露出对昆虫的好奇和对知识的渴望。

孩子们在学习知识,家长们则在一旁学习插花艺术。在志愿者的讲解下,家长们手拿剪刀,小心翼翼剪下多余枝叶,按照自己的喜好将花插入事先准备好的花盆里。

活动最后,志愿者给孩子们分发了AR科普明信片,让孩子们书写祝福送给母亲。有趣的科普活动获得了大家的称赞,家长们纷纷表示,孩子玩得开心,家长也可以提升文化素养,希望以后能多举办类似科普活动。

“我以前参加了许多社区志愿服务,滟澜洲社区开展的科普活动内容十分丰富,孩子和家长们都喜欢,我也通过志愿服务学到了很多,今后会继续参加更多志愿服务。”特意从成都赶来参加志愿活动的西南财经大学大三学生李欣阳表示。

记者了解到,作为在2022年建成的乐山市唯一一个市级社区科普体验馆,滟澜洲社区每月都会在科普体验馆开展科普活动,前几期还举办了包括青少年编程等在内的科普活动,吸引了不少社区儿童和家长参加。

滟澜洲社区党委书记李露黎表示,接下来,社区将更好利用社区科普体验馆,开展更多更丰富的科普活动,丰富辖区小朋友们的文化生活,使小朋友们在享受科技乐趣、学习科学知识的同时开阔眼界,也让孩子们体验社会实践活动带来的快乐,激发孩子们的好奇心和探索科学知识的浓厚兴趣。

快乐一点 无限乐山
下载无限乐山APP 掌握乐山最权威资讯

关爱未成年人 助力健康成长

